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本试卷共4页，23题（含选考题）。全卷满分150分。考试用时120分钟。

★祝考试顺利★
注意事项：

    1．答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。

2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3．非选择题的作答：用黑色签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

4．选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑。答案写在答题卡上对应的答题区域内，写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

5．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并上交。
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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2．在复平面内，复数
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5．公元263年左右，我国数学家刘徽发现当圆内接正多边形的边数无限增加时，多边形面积可无限逼近圆的面积，并创立了“割圆术”．利用“割圆术”刘徽得到了圆周率精确到小数点后两位的近似值3.14，这就是著名的“徽率”．如图是利用刘徽的“割圆术”思想设计的一个程序框图，则输出
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11．某中心接到其正东、正西、正北方向三个观测点的报告：正西、正北两个观测点同时听到了一声巨响，正东观测点听到的时间比其它两观测点晚4s．已知各观测点到该中心的距离都是1020m．则该巨响发生在接报中心的(    )处．（假定当时声音传播的速度为340m/s，相关各点均在同一平面上）

A．西偏北45°方向，距离
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C．西偏北45°方向，距离
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12．对
[image: image58.wmf]*

N

n

Î

，设
[image: image59.wmf]n

x

是关于
[image: image60.wmf]x

的方程
[image: image61.wmf]0

2

3

=

-

+

n

x

nx

的实数根，
[image: image62.wmf])

,

3

,

2

(

],

)

1

[(

×

×

×

=

+

=

n

x

n

a

n

n

（符号
[image: image63.wmf]]

[

x

表示不超过
[image: image64.wmf]x

的最大整数）．则
[image: image65.wmf]=

+

×

×

×

+

+

2017

2018

3

2

a

a

a


A．1010          
B．1012         
C．2018        

D．2020

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
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13．已知函数
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[image: image68.wmf]*

N

n

Î

，则
[image: image69.wmf]=

+

×

×

×

+

+

+

-

1

2

3

2

1

7

7

7

n

n

n

n

n

n

C

C

C

C

　       　．

15．已知平面向量
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16．某工件的三视图如图所示，现将该工件通过切削，加工成一个体积尽可能大的长方体新工件，并使新工件的一个面落在原工件的一个面内，则此长方体体积的最大值为               ．
三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。
（一）必考题：共60分。
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如图，在几何体
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（1）求证：
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19．（12分）

我们国家正处于老龄化社会中，老有所依也是政府的民生工程．某市共有户籍人口400万，其中老人（年龄60岁及以上）人数约有66万，为了了解老人们的健康状况，政府从老人中随机抽取600人并委托医疗机构免费为他们进行健康评估，健康状况共分为不能自理、不健康尚能自理、基本健康、健康四个等级，并以80岁为界限分成两个群体进行统计，样本分布被制作成如下图表：
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（1）若采用分层抽样的方法再从样本中的不能自理的老人中抽取8人进一步了解他们的生活状况，则两个群体中各应抽取多少人？

（2）估算该市80岁及以上长者占全市户籍人口的百分比；

（3）据统计该市大约有五分之一的户籍老人无固定收入，政府计划为这部分老人每月发放生活补贴，标准如下：

①80岁及以上长者每人每月发放生活补贴200元；

②80岁以下老人每人每月发放生活补贴120元；

③不能自理的老人每人每月额外发放生活补贴100元．
利用样本估计总体，试估计政府执行此计划的年度预算．（单位：亿元，结果保留两位小数）

20．（12分）

如图，一张坐标纸上已作出圆
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21．（12分）
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（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。
22．[选修4—4：坐标系与参数方程]（10分）

在直角坐标系
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23． [选修4—5：不等式选讲] （10分）
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（此题没利用正弦定理且证明过程正确的，给2分）
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[image: image172.wmf]2
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．                                     ………………12分
18. （1）证明：取CD 中点N，连结MN、FN．因为N，M分别为CD，BC中点，所以MN∥BD．

又BD⊂平面BDE，且MN⊄平面BDE，所以MN∥平面BDE，因为EF∥AB，AB=2EF，所以EF∥CD，EF=DN．所以四边形EFND为平行四边形．                ………………2分
所以FN∥ED．又ED⊂平面BDE且FN⊄平面BDE，

所以FN∥平面BDE， 又FN∩MN=N，所以平面MFN∥平面BDE． 

又FM⊂平面MFN，所以FM∥平面BDE．                  ………………4分
（2）解：取AD中点O，连结EO，BO．因为EA=ED，所以EO⊥AD．

因为平面ADE⊥平面ABCD，所以EO⊥平面ABCD，EO⊥BO．

因为AD=AB，∠DAB=60°，所以△ADB为等[image: image173.png]2k B B (ZXXK.COM)




边三角形．

因为O为AD中点，所以AD⊥BO．因为EO，BO，AO两两垂直，设AB=4，[来源:Zxxk.Com]
以O为原点，OA，OB，OE为x，y，z轴，如图建立空间直角坐标系O﹣xyz     ………………6分
由题意得，A（2，0，0），
[image: image174.wmf](0,23,0)

B

，
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﹣2，0，0），
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设平面
[image: image180.wmf]BDF

的法向量为
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设平面
[image: image187.wmf]BCF
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image196.wmf]\

二面角
[image: image197.wmf]C
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平面角的正弦值为
[image: image198.wmf]5
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    …………………12分
19.解：（1）数据整理如下表：

	 健康状况
	 健康[来源:学科网]
	 基本健康
	 不健康尚能自理
	 不能自理

	 80岁及以上
	 20
	 45
	 20
	 15

	 80岁以下[来源:Zxxk.Com]
	 200
	 225
	 50
	 25


从图表中知采用分层抽样的方法再从样本中的不能自理的老人中抽取8人进一步了解他们的生活状况，

80岁及以上应抽取：8×
[image: image199.wmf]15
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+

=3人，80岁以下应抽取：8×
[image: image200.wmf]25
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=5人．…………………2分
（2）在600人中80岁及以上长者在老人中占比为：
[image: image201.wmf]152045201
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用样本估计总体，80岁及以上长者为：66×
[image: image202.wmf]1
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=11万，

80岁及以上长者占户籍人口的百分比为
[image: image203.wmf]11
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．……………4分
（3）用样本估计总体，设任一户籍老人每月享受的生活补助为X元，
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则随机变量X的分布列为：

	X
	 0
	 120
	 200
	 220
	 300

	P
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   ……………10分
全市老人的总预算为28×12×66×104=2.2176×108元．

政府执行此计划的年度预算约为2.22亿元．          ……………12分
20.（1）折痕为PP′的垂直平分线，则|MP|=|MP′|，由题意知圆E的半径为
[image: image213.wmf]22

，

∴|ME|+|MP|=|ME|+|MP′|=
[image: image214.wmf]22

＞|EP|，            ……………2分
∴E的轨迹是以E、P为焦点的椭圆，且
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（2）
[image: image218.wmf]l

与以EP为直径的圆x2+y2=1相切，则O到
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即直线AB的距离：
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2m2﹣2=0，……………6分
∵直线
[image: image224.wmf]l

与椭圆交于两个不同点，

∴△=16k2m2﹣8（1+2k2）（m2﹣1）=8k2＞0，k2＞0，

设A（x1，y1），B（x2，y2），则
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设μ=k4+k2，则
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∵S△AOB关于μ在
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综上所述：
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22.解：（1）由曲线
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（2）曲线
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23.解：（[image: image284.png]2k B B (ZXXK.COM)
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